



50名中青年呼吸学者精英名单揭晓

瞿介明：期待表彰和鼓励起到示范和规范作用

医师报讯（融媒体记者 黄玲玲 张玉辉 陈惠）12月9日，第一届“中青年呼吸学者精英榜”“基层中青年呼吸医生精英榜”推选宣传活动总结会在厦门举行。活动共评选出中青年呼吸精英—学术成绩（10名）、中青年呼吸精英—临床创新（10名）、中青年呼吸精英—优秀带教（10名）、中青年呼吸精英—爱心公益（10名）、基层中青年呼吸精英（10名）。50名青年才俊从200多位报名者中脱颖而出。

为鼓励广大青年医师投入呼吸疾病防治工作中来，弘扬医务人员正能量，2021年初，《医师报》社启动了第一届“中青年呼吸学者精英榜”和“基层中青年呼吸医生精英榜”推选宣传活动。活动持续半年时间，得到了全国青年呼吸医师的积极响应和参与。

江山代有人才出，各领风骚数百年。人才是引领学科发展的第一动力，在呼吸学界亦然。会议由《医师报》社主办，扬子江药业集团协办。《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍主持。



呼吸专栏编委会

名誉主编：钟南山 王辰

指导专家（按姓氏拼音排序）：

白春学 陈良安 陈荣昌
代华平 康健 李为民
林江涛 瞿介明 沈华浩
刘春涛 孙永昌 徐永健
周新

主编：曹彬 应颂敏

执行主编（按姓氏拼音排序）：

邓朝胜 郭强 宋元林
孙加源 熊维宁 徐金富
侯刚 张静（上海）

编委（按姓氏拼音排序）：

班承钧 保鹏涛 常春
陈成 陈湘琦 陈燕
陈颖 陈渝 代冰
董航明 杜丽娟 范晔
冯靖 高丽 高凌云
关伟杰 韩丙超 何勇
何志义 贺航咏 蒋汉梁
揭志军 李春笋 李丹
李锋 李力 李琪
李伟 李园园 李云霞
梁硕 梁志欣 刘波
刘丹 刘崇 刘宏博
刘敬禹 刘琳 刘伟
陆海雯 罗建江 罗壮
马德东 马礼兵 纳建荣
潘殿柱 施熠炜 石林
史菲 苏欣 孙健
唐昊 田欣伦 王东昌
王峰 王虹 王华启
王一民 文文 夏旸
肖奎 谢佳星 谢敏
邢西迁 徐燕 徐瑜
徐月清 杨会珍 杨姣
杨士芳 姚欣 于洪志
喻杰 张固琴 张惠兰
张静（天津） 张一
赵俊 赵帅 周国武
周华 周敏 周庆涛

查看荣誉名单
扫一扫
获得者

会上，医师报社副总编陈惠作的《2021年度呼吸专栏执行情况》报告中指出，7年共计300余个版面，呼吸专栏已成为我国呼吸学界展示风采的重要平台。张艳萍执行总编辑表示：“呼吸专栏是我们最优秀的学科专栏之一。专栏聚焦呼吸学界热点、最新研究，响应国家政策，获得了赞誉。希望今后能在各位专家的支持下，《医师报》能举办好各种展示呼吸学界风采的活动，一同将呼吸专栏打造成一个重要的品牌，发出呼吸学界自己的声音。”

四川大学华西医院院长李为民教授宣读“中青年呼吸学者精英榜”“基层中青年呼吸医生精英榜”荣誉名单，并向所有荣誉获得者表示祝贺。他开心地说：“非常高兴受到《医师报》的邀请担任此次活动的评委，在评选过程中，看到了不少青年才俊所取得的优异成绩，由衷地为大家感到骄傲。他表示，活动是对青年呼吸学者的表彰和鼓励，可以激励一批又一批的青年人不断成长，并起到非常好的示范和推动作用。“呼吸学科要想迅速成长为强学科，需要一批又一批优秀的中青年学者茁壮成长，传承、发扬和拓展呼吸事业。期待《医师报》能为呼吸学科提供更多这样的平台，助力呼吸学科的发展。”

他期待所有荣誉代表能以此次荣誉为起点，更上一层楼。

会上，瞿介明教授总结道，希望所有人能继续努力，再接再厉。”

上海交通大学医学院附属瑞金医院党委书记瞿介明教授总结道，呼吸学界的前辈们历来都非常重视青年呼吸学者的培养，致力于营造良好的学术环境，为青年人搭建一个提升能力的平台，帮助他们成长、成材。“《医师报》此次举办的活动，正是在为青年呼吸工作者搭建起这样的平台。”

他表示，活动是对青年呼吸学者的表彰和鼓励，可以激励一批又一批的青年人不断成长，并起到非常好的示范和推动作用。“呼吸学科要想迅速成长为强学科，需要一批又一批优秀的中青年学者茁壮成长，传承、发扬和拓展呼吸事业。期待《医师报》能为呼吸学科提供更多这样的平台，助力呼吸学科的发展。”

解放军联勤保障部队第九〇〇医院文文：“教学相长，教学是一件快乐的事情，学生是我们的未来，让我们能看到希望和朝气，在行医过程中践行言传身教，授之以渔，让学生在关爱和引导中成长，才能保证我们呼吸与危重



部分代表获奖感言

荣誉不是终点 是新起点

四川大学华西医院刘丹：“我们每个人的成长都离不开在钟南山院士、王辰院士和瞿介明主任的带领下整个呼吸学科的发展。获得这份荣誉不是终点，而是我启程的新起点！未来，我将用自己最大的努力，为整个呼吸学科的发展尽绵薄之力。”

广州呼吸健康研究院关伟杰：“被评为‘中青年呼吸精英（学术成绩）’，除了是一份荣誉，更多的是我作为呼吸科医生及科研工作者的一份责任和义务。希望未来能在前辈们的指引与鼓励下继续前行。生逢盛世，定当不负盛世，未来我们定能为健康中国作出应有的贡献！”

解放军联勤保障部队第九〇〇医院文文：“教学相长，教学是一件快乐的事情，学生是我们的未来，让我们能看到希望和朝气，在行医过程中践行言传身教，授之以渔，让学生在关爱和引导中成长，才能保证我们呼吸与危重

症医学科薪火相传。面对荣誉，我深知自己还做的远远不够，需要以此为动力，砥砺前行。”

福建省立医院李鸿茹：“作为青年呼吸医师，我很庆幸，一直拥有一颗从医的初心和一腔为国为民的热情，在祖国和人民需要我时能挺身而出，用所学为人民服务。呼吸学科的道路依然充满荆棘，新冠疫情还在肆虐，呼吸人还要面临更多艰难险阻，希望我能坚守初心，为抗击疫情，为学科发展继续贡献力量。”

重庆医科大学附属第一医院杨丽：“荣誉是对我的工作的认可，同时也离不开同事的帮助、患者的信任与支持，以及《医师报》搭建的学习交流平台。未来，我将继续将发挥青年医生的朝气，团结同行，在医教研各方面砥砺前行、刻苦钻研，为人民的健康保驾护航。”

重庆市涪陵中心医院何林：“我个人的成长与成就离不开导师郭述良教授的指导……能获此殊荣，我深感荣幸，也深受感动，同时，也要感谢《医师报》为我们提供的平台。未来，在我的工作生涯中，我会继续发扬‘不忘初心、牢记使命’的精神，将本职工作做好，争做一名好医生、好老师。”

云南省昌宁县人民医院吴娟：“云南省昌宁县是一个偏远的地方，而我如今能获得如此荣誉，心里充满了喜悦和感动。感谢团队的精诚合作……今天即将成为过去，未来我会一如既往的努力，为患者的健康而努力。”

湖南省祁阳县人民医院李喆：“作为一家县医院的呼吸专科，我们有自己的应急内镜诊疗中心、RICU病区，这都得益于国家呼吸与危重症医学科（PCCM）规范化建设的推动。我能获此荣誉，也是得益于PCCM建设对于基层医生个人诊疗能力提升的一个缩影。”

